灣 仔 區 議 會 文件第 50/2012 號

## 促請當局考慮立例規管市區餵養野鴿

## 背景

野鴿聚集及影響環境衛生問題存在已久。相關部門雖然曾就此事宜採取措施,但只是短暫的收效。肆意餵鴿衍生另一個問題,就是引來許多小蔴雀,餵飼人士多了,產生一個惡性循環的現象。現野鴿及雀鳥有增長的趨勢,雀鳥成群結隊在行人道、街上遊蕩或躲在樹上任意便溺;野鴿則停留在民居或機構的曬衫架、窗台、冷氣機頂、天台等位置,鴿糞及鴿毛處處可見,居民怨聲載道。

## 現實問題

早期只是愛群道、循道衛理香港堂、天樂里、摩理臣山道,現擴張至莊士敦道、克街、活道、浣沙街、皇后大道東、春園街、銅鑼灣公園一帶、禮頓道及黃泥涌道口,皆因食物源源不絕,時常見到有人攜帶大袋谷粟隨地灑放,頻密程度是每日兩三次;附近的學校、公園、游泳池、教堂、廟宇負責人、志願機構、民居不斷打電話或來信投訴,要求當局制定各項有效的措施,防止"鴿患"。

## 議題

該議題曾經多次在區議會討論,歷屆的區議員也曾親往立法會反映意見, "鴿患"情況不但沒有改善,更有擴大的趨勢。現時制度未能控制"鴿患", 當局是否會考慮立法規範在市區餵養野鴿。現懇請把此議題列入2012年3月27日 的議程,要求當局派員出席討論。

此致

灣仔區議會

鄭琴淵 鄭其建 李均頤 李碧儀 伍婉婷

二〇一二年二月十三日